

精心组织 统筹安排 狠抓落实

我州强化措施推动公安执法规范化建设

□ 记者 马光辉 通讯员 赵奇志

今年以来,州公安局精心组织,统筹安排,以执法示范单位的创建培养为契机,通过狠抓四项措施的落实,推动全州公安机关执法规范化建设的深化发展。

开展执法质量月考评,打牢执法规范化建设基础。执法质量是公安机关的生命线,也是开展公安机关规范执法的重要抓手,为把我州执法规范化推上新台阶,努力提高执法办案质量,州公安局于年初制定出台了从2010年起在全州公安机关组织开展执法质量月考评的工作机制,要求州、县两级公安机关借助大理州公安局警务信息综合平台,开展执法质量按月考评制度。县级公安对辖区内当月办结的所有刑事、行政案件必须全部进行考核评分,州局

进行抽查。通过2010年一季度开展执法质量月考评工作的情况看,全州公安机关执法质量不断提升,队伍执法办案素质不断提高。

加强信访工作,促进执法公正。为推动全州公安信访工作良性循环,促进公安队伍建设和公安机关执法规范化建设,州公安局于年初相继出台了《大理州公安局关于进一步规范和改进公安信访工作实施意见》、《大理州公安机关信访案件分级受理和领导包案责任追究规定(试行)》、《大理州公安局涉法涉诉信访责任追究办法(试行)》三个文件,要求各县级公安机关着力加强信访工作,一是落实规范执法、信息预警、群众来信办理、纠纷调解等四个制度,建立和完善事前

预防工作机制;二是建立和完善事前调查工作机制,即法制宣传教育、初访工作、领导接待日及领导包案、领导小组联席会议、信访事项回告、下访巡访及督办、舆论引导、疑难信访案件公开听证等各项制度;三是建立和完善事后稳控工作机制,即信访案件评查、回访、信访救助、责任追究等工作机制;四是按照分级受理和领导包案实行“属地管理、分级负责、谁主管、谁负责”的原则,进一步明确信访案件领导、责任部门、责任民警的工作职责,从源头上把好执法办案关;五是落实责任,将信访问题解决在基层和当地。

加强领导,明确目标,措施和步骤,提升执法能力和执法公信力。为

切实加强组织领导,狠抓贯彻落实,努力形成主要领导负总责、分管领导抓落实、各部门齐抓共管,一级抓一级、常抓不懈的工作局面,不断提升各级公安机关执法能力和执法公信力,州公安局结合执法规范化建设工作实际,于3月15日研究制定了《大理州公安局关于推进全州公安机关执法规范化建设工作的实施意见》,切实加强了执法规范化建设的组织领导,明确了工作目标、措施和步骤,从端正执法思想、完善执法制度、科学执法管理、规范执法活动、强化执法监督等环节方面进一步提升执法能力。

细化措施,明确责任,将执法规范化建设推进年的工作目标、措施和任务落到实处。州公安局将2010年全州

公安机关推荐执法规范化建设工作按照警种、部门职能的不同,细化为十五项具体的工作任务,要求州局有关部门、各县(市)公安局密切配合抓落实,各有关部门及各县级公安局的主要负责人为完成任务的主要责任人,州局执法规范化建设领导小组分解的十五项重点任务实行督办。

四项措施的制定和落实,对全州公安机关执法规范化建设工作明确了方式、方法和最终要达到的目标,必将对全州公安机关执法规范化建设工作的深化发展起到积极的推动作用。

公安三项建设

【警务速递】

州森林公安局圆满完成两大林区过渡期维稳工作

今年1月15日,云南省森林公安局大理直属局驻凤凰山、志奔山林区督查组因整体移交撤离了凤凰山、志奔山林区。为确保两大林区的治安稳定和生态安全,1月19日,根据大理州委、州政府的有关要求,由州林业局、州森林公安局、云龙县森林公安局组成的大理州凤凰山、志奔山林区过渡期维稳领导小组和工作组进驻凤凰山、志奔山林区,负责该两区行政界线内的林区维稳工作。4月15日,维稳工作组顺利完成任务,撤离凤凰山、志奔山林区。

过渡期间,全体森林公安民警深感任务重、责任大,每天深入林区进行巡护和路堵路查工作。先后开展了打击毁林烧薪炭,盗伐林木、野外非法用火、非法收购运输木材、木炭等整治活动。同时协助云龙县漕涧林场和志奔山、凤凰山天然林保护工作站开展天然林保护工作。工作组民警共出警32次,查处林业行政案件12起,林业行政处罚16人次,警告20人次,罚款58322元,协助漕涧林场执法没收各种规格木材20立方米,协助天然林保护工作站和矿业公司对非法砍柴、野外用火,非法采矿、采石人员进行制止、教育、警告处理23人次,与云龙县森林公安局及时侦破一起森林纵火案,侦破一起非法采伐国家级保护植物和失火案,逮捕3名犯罪嫌疑人。

通过三个月的不懈努力,工作组确保了过渡期凤凰山、志奔山两个林区治安稳定,保护了该地区生态安全,圆满完成了凤凰山、志奔山林区过渡期维稳工作任务。(通讯员 陈树新)

永平公安局开展“反拐”宣传活动

近日,永平县公安局协同多家有关部门联合开展“反拐”宣传活动,积极营造全社会“反拐防拐”的舆论氛围。

4月25日上午,根据大理州公安局的统一要求,永平县公安局刑侦大队联合县妇联、县团委、县司法局、县教育局、县广播电视台等多家单位在县城举行了以“关爱妇女儿童,反对拐卖”为主题的“反拐”宣传活动。当天共向过往群众发放“反拐防拐”宣传单1500多张,宣传小册子300多份。

在“反拐”宣传活动中,县公安局、县妇联等联合单位以展出防拐反拐宣传展板、发放宣传资料、提供现场法律咨询等形式,围绕妇女儿童权益保护法,与过往行人进行面对面对交流,解答群众疑问,提示广大群众如何识别拐卖犯罪、如何被拐自救、如何防止子女被拐卖,防范、打击拐卖妇女儿童犯罪活动知识家喻户晓,进一步提高人民群众的“反拐防拐”能力,激发起广大人民群众积极参与“反拐”工作热情。(通讯员 马汝能)

大理市交警二大队新增交通信号系统投入使用

近期,大理市公安局交警二大队对辖区大风路、大丽路两条交通主干道的交通安全基础设施建设进行完善,新增的9套交通信号控制系统已设置完成,并投入使用。

大丽公路是大理通往丽江的黄金旅游线,同时,大风路是以一级公路路段设计的,道路采用双向10车道通行,车流量比较大,车速也比较快。由于道路相对较宽,交叉路口多,极易发生交通事故,相比之下,道路基础设施相对薄弱,不能适应安全管理需要,因此增设安全设施势在必行。9套交通信号控制系统设置在大风路满江路口、飞来寺路口、学府路口、万花路口、感通寺路口、一塔路口、玉洱路口,大丽路大湾庄路口、蝴蝶泉路口,并已投入使用。这个路口的车流量较为频繁,路况复杂,交通秩序混乱,多次引发道路交通事故,成为道路交通安全管理工作的突出问题。

为了能使过往车辆及行人能尽早适应新增交通信号控制系统,二大队在正常使用该控制系统的同时,还根据情况适时派出民警加强对路口的指挥疏导工作,确保交通安全有序畅通。(通讯员 魏树铭)

健全监督管理机制 提高群防群治能力

消防支队全面提升学校消防安全管理水平

□ 通讯员 王德昌

为深入贯彻公安部《关于切实做好全国中小学学校安全工程消防工作的通知》有关要求,大理州消防支队结合当前学校消防安全实际,加强领导,明确责任,健全“五项机制”,全面提升学校消防安全管理水平。

一是健全消防监督管理长效机制。支队结合前阶段安全隐患排查整治成果,成立专项领导小组,进一步明确工作责任和目标,要求各单位严格落实监管机制,认真分析研判前阶段隐患排查整治工作存在的问题和不足,制定科学合理的整治方案,并加强与教育主管部门联系,把消防安全建设纳入到教学和考评等细则中,督促各所学校落实消防安全责任制,增强其消防工作主体意识,切实形成整治合力,确保整治工作

取得实效。

二是健全联合执法长效机制。全州各级消防部门本着认真负责,实事求是的态度,加强与当地中小学校安全工程领导小组和教育、建设、财政等部门的沟通协调,避免出现工作脱节现象。同时,积极按照当地政府的统一部署,共同制定校舍安全加固和改造工程规划、资金投向和工程进度,确保将火灾隐患整改纳入当地学校安全工程一并实施;对排查出的火灾隐患,及时通报当地教育行政主管部门,并督促整改落实;对整改难度较大、需要投入资金较多的火灾隐患,提出整改方案,专题报告当地政府和中小学校校舍安全工程领导小组,提请列入当地学校安全工程重点项目优先安排资金予以改造加固,形成工作合力,共同消除火灾隐患;积极督促学校按照“谁主管、谁负责”的原则,落实学校内

部安全保卫工作责任制,加强对学校安全保卫机构和群防群治组织的指导,提高学校内部消防安全防范能力。

三是健全消防宣传教育长效机制。支队将学校日常监督检查、大巡防工作与消防宣传教育工作相结合,积极将宣传工作做到点滴之处,通过悬挂标语、警示图片、消防宣传漫画和开设消防安全知识讲座、观看消防知识影视音像资料等多种宣传形式提高师生消防安全意识和自救能力,同时以消防宣传“五进”活动为契机,将宣传工作延伸到学校师生的课余时间,形成消防、学校、家庭、社会一体化的宣传模式。

四是健全消防宣传培训长效机制。按照预防为主、防消结合的方针,力争把隐患排查在事故发生之前,要求各县市、中队结合辖区校园消防安全的实际,积极帮助辖区学校建立和完善消防安全

结对帮扶抗大旱 警民团结一家亲 南涧县公安局全力投入抗旱救灾

□ 通讯员 张译文 苏俊峰

5月4日是一年一度的“五四”青年节,在这个特殊的日子里,南涧县副县长、县公安局局长阮智晋,政委杨耀参带着全县38名党员抗旱救灾先锋队队员的希望和嘱托,将抗旱急需的化肥送到了灾民手中。

无量乡可保村委会是南涧县公安局挂钩联系的村委会,大旱之年,由于交通不便、水源有限,旱情造成15个村民小组、473户农户、1921人受灾,辖区内1581亩小春作物和500亩经济果木泡核桃受灾严重,部分人畜饮水困难,对此,南涧县公安局举全局之力,聚全警之心,采取了一系列工作措施指导帮助可保村委会开展抗旱救灾、冬春农田水利建设和春耕生产工作。

旱情发生后,南涧县公安局党委高度重视,派出副政委陈朝利到可保村委会开展对灾情的摸底调查指导抗旱救灾、冬春农田水利建设和春耕生产工作,并下派工作队李文升常住可保村委会进行日常指导。在资金有限的情况下,南涧县公安局及时划拨抗旱工作经费5000元,同时开展慰问困难群众活动,春节前夕,政委杨耀参带领政委室民警到挂钩联系的可保村委会指导抗

旱救灾工作和走访、慰问困难群众,共慰问困难群众、残疾人22户,高龄老人3人,分别慰问每户大米50斤、食用油1桶。

为了帮助群众解决燃眉之急,全局民警积极投入到“送温暖、献爱心”和“共产党员抗旱救灾特别捐”行动中,共捐款48020元,积极解决旱区群众生产生活困难,促进灾区社会稳定。与此同时,南涧县公安局还制定了抗旱救灾应急预案,及时化解涉水问题引发的矛盾纠纷、案(事)件,参与协调解决了投资680万元辐射华山村委会、马街村委会和可保村委会的烤烟灌溉饮水工程主管道架设工作中出现的矛盾纠纷。为了将抗旱救灾工作进一步落到实处,南涧县公安局积极组建党员抗旱救灾先锋队,落实抗旱救灾工作“四包一公示”责任制。局机关38名干部对可保村委会38户重点户进行包户帮扶,为确保受灾群众有水喝、不断粮,确保春耕生产顺利开展,努力实现小春损失大春补的要求,局机关38名干部按人均不低于300元的捐款,筹集资金为38户重点户每户购买了三包化肥,解决了春耕生产所需物资。

目前,这支由38人组成的党员抗旱救灾先锋队正在可保村委会热火朝天的开展结对帮扶抗旱救灾工作。

大理市看守所积极开展“美丽心灵”社会帮教活动

□ 通讯员 李忠义

近日,大理市看守所充分利用文化共建单位的资源优势,邀请大理州图书馆和大理州摄影家协会,到看守所与在押人员面对面开展社会帮教活动,组织在押人员观赏在监区布置的摄影作品展,听专家关于“美”的讲座,受到热烈欢迎。

大理州图书馆副馆长、州摄影家协会主席孙心南精心准备,用大量、详实的材料给在押人员上了一堂题为“美丽心灵”的讲座。大理州文化局李树祥副局长指出,在特殊的场所开展此次活动,旨在赞扬美、传播美、发现

美、呵护美,帮助在押人员净化心灵,促进思想转化。大理州文联主席王峥嵘全程参加了帮教活动,他赞扬在特殊场所开展摄影展活动是社会帮教活动的一种创新,是教育转化工作的新举措,在大理州文联也是第一次,今后要不断深化。

大理市公安局甘帆政委、杨国柱副局长,市检察院岳松副检察长等领导参加了帮教活动。

讲座结束后,在大理市看守所管教民警监督和现场驻所武警中队战士警戒下,全体在押人员在监区参观了摄影作品展,内心反响强烈,纷纷表示出追求真善美、悔过自新的愿望。

风中的女警

□ 段思强

你的眼睛,遍读眸子满是爱,全是春。

你走的时候,夜黑漆漆的,家人都睡了,只有星星眨着眼。行前你舍不得孩子,抚摸着他们鼓鼓的小手指、柔软的小巴掌,就得用力忍住什么。

你在夜风中的楼下独自停留了一会儿,你回望着黑夜中家的方向,在温馨的家里有着一盏盏和床铺,有你的爱,你的牵挂,还有内疚。

任务一来就准备启行了,你把家放在心上放在了身后。

因了这身警服,决定今夜你无法与家人厮守,因了这身警服,决定今生你要将爱撒播,给予。

你用女性的耐心细致默默地与男同志一道工作着,奉献着,你用女性的温厚无私默默地爱比男同志更多的酸甜苦辣、悲欢离合。

你经历多少风雨,只有警徽知道,你付出多少辛劳,只有自己知道。你深更半夜站岗,在寒风中巡逻,你在孩子的泪花中离别,在母亲的嘱托中出发。可是,流浪的少年因你有了母爱的温暖,离家的少女把你当作知心大姐,蹒跚的老妪认为你为亲生女儿,第

困的打工仔向你深深的鞠躬……

南风温柔的吹来,初升的阳光射出灿烂的光辉。霞光照到你的周身,也把孩子的哭泣传到你心底。他所以要流泪,并不是没有缘故,清晨他想去头倚在妈妈的胸前享受。

你默默无言,颤抖着挂断电话,脸上没有滴落,不过我知道你心中已泪如泉涌。警徽折射着霞光的美丽,在你的胸前围绕成令人眩目的色彩和音符。你任南风温柔的吹抚,继续着你的工作,你的职责……

此时,我看到了你的目光,那双眼睛啊,真是含意深长。你的眼睛,遍读眸子满是爱,全是春。

然而,孩子那小小的哭声和着霞光,却编成了爱与愧、责与双重紧缩的带子,牵拉着你的心……

目光里的真诚与亲切,在春日阳光下亭亭玉立成一道美丽的风景。

你也许会有泪水,但不会后悔。于是,我看到身着警服的你,在微微春风里款款而至,淡淡微笑着面对又一个过往的旅客。目光里的真诚与亲切,在春日阳光下亭亭玉立成一道美丽的风景。

警坛文苑